

夫妻之间借款需不需要偿还

多年前,王某在妻子张某的鼓励下开始创业,如今王某创业失败,欠下了一屁股外债,张某不但不与丈夫共同担责还款,还要求王某偿还她的借款。王某致电本报《社区周报》社区法官栏目询问,如果他提出离婚,会有夫妻共同偿还债务这一说吗?夫妻之间的借款到底需不需要偿还?

事情缘由
王某和张某2005年登记结婚,婚后第二年王某因创业需要,便向妻子张某借了8万元现金做周转,由于张某担心丈夫王某创业失败拖累自己,便要求王某出具一张借条,而王某认为,夫妻之间本是一家人,他的借款来源本身是夫妻共同财产,根本没有写借条的

必要,妻子这样做就是对他的不信任,便断然拒绝了妻子张某的要求,并口头承诺等公司盈利以后再慢慢偿还。如今王某负债累累,便提出离婚,没想到妻子很快就答应了,还开口声声要求王某偿还她的8万元现金,遭到王某拒绝。

律师说法
青海延辉律师事务所家庭事务部吕律师认为:婚前一方借向另一方借款,没有约定还款期限,意味着出借方可以随时要求返还借款。双方缔结婚姻关系,并不导致婚前债权债务关系的消失。对于婚姻关系存续期间夫妻之间的借款问题:首先,夫妻之间协议约定以夫妻共同财产出借给夫妻一方用于个人事

务,应视为双方处分夫妻共同财产的行为,该协议有效,双方应按借款协议履行,因此本案中,王某应该归还妻子8万元借款。其次,对于夫妻之间以夫妻共同财产出借引发的借贷纠纷,应在离婚诉讼中一并处理。涉及诉讼时效问题,因出借标的物属于夫妻共同财产,在未解除婚姻关系时无法分清彼此的具体数额,故诉讼时效应从离婚时开始起算;如果一方是以个人财产出借,尽管双方存在婚姻关系,也应按照诉讼时效的规定处理。出借方超过诉讼时效后主张还款的,一般不予支持。
记者曙光

社区法官

门前的积水问题终于解决了
门口的积水问题终于解决了,东交通巷5号院的居民为此赞不绝口。东交通巷5号院建于上世纪80年代,是个破产企业楼院,去年对辖区路面铺设后,小区内的下水管道经常出现堵塞,造成污水横流,臭气熏天,让附近的居民苦不堪言,给小区居民的生活和出行带来了诸多不便。今年汛期以来,只要下雨,小区门前就会积很多污水,严重影响了居民的出行。
胜利路街道东交通巷社区工作人员得知情况后,立即联系区域城建局工作人员及专业人员现场查看分析,发现该院门口的下水管道中有大量的石块及垃圾,堵塞了管道,以至于下雨时雨水无法及时排出,造成外溢积水。考虑到今后还会对辖区道路的排水管道进行改造,为了保证不重复施工,造成资金浪费,在查明原因后,社区积极联系物业和区域城建部门调来高压清洗车,对下水管道内堆积的垃圾进行了冲洗,随后由专业疏通队对下水管道进行一次彻底的清理、疏通,并派专人对疏通工作进行全程督促、监督,确保疏通工作及时有效完成。经过半天的清理,下水管道终于全部疏通了。
经过一段时间的观察,5号院门前的积水已基本消除,出行环境有了很大的改善,居民对东交通巷社区党支部认真排查,及时解决居民反映的热点、难点问题的做法表示感谢。
记者 晓峰

查原因消除扰民光源

前一段时间,城东区南山东路和盛园小区113、117号楼的业主夜间总是休息不好,原因是夜里时不时就有莫名其妙的光亮照进屋内,令人不能安睡。居民张先生觉得,一定是小区里探照灯的移动光束改变了方向造成的,于是便和其他业主一起来到青藏花园社区康南居委会,希望居委会工作人员协调物业解决这个问题。
居委会工作人员接到反映后马上来到小区物业询问情况。物业负责人听完情况后很是纳闷,小区里一共只有两个探照灯,都安装在靠大门处,虽然光束是移动的,但是不会照到居民楼的窗户上,况且113、117号楼离大门较远更不可能照到他们的窗户上。但是反映问题的居民不认可物业的说法,于是居委会工作人员决定与物业一起在夜间实地巡查一下!9日凌晨4点,居委会与物业工作人员开始在小区巡查,结果发现照到居民家中的光束与小区探照灯无关,是附近工地施工人员巡逻时,手中的手电筒发出的强光所致。天亮后工作人员马上与该工地相关负责人取得联系,要求其巡查人员夜间巡查时注意手电筒的光束,不要再扰民。
近日,居委会接到居民电话,说夜间的扰民光束消失了,对工作人员的帮助表示感谢!
记者 楚楚



9月13日上午,农建社区党委组织居民来到城中区公安消防大队,与战士们共同开展“中秋送暖、军民同欢”节日活动。活动期间,社区工作人员、居民与战士们一起制作青海月饼,战士们仔细地认真地学,老党员陈大妈耐心地教,经过大家共同努力,一个个香喷喷的月饼端上了餐桌。
曙光摄

和谐邻里

维权时刻
晚报与您共建
和谐社区
服务热线
8244000 8244111
西宁晚报社区周报新浪微博
E-mail:123tonglianbu@163.com

8岁小婷婷终于走进校园

由于没有户口,8岁女孩小婷婷无法上学,一想起这事,外来务工人员刘山(化名)的心里就不是个滋味。9月11日,经过南山东社区与省内外多部门联系,终于为孩子办理了户口,让孩子圆了上学梦。
据了解,甘肃来宁打工人员刘山离开家乡已经十几年了,女儿小婷婷是在西宁出生的,由于没有出生医学证明,再加上刘山也没有回过老家,就一直没给孩子落上户口,现在,小婷婷已经超过了上学年龄,因为没有户口一直上不了小学。去年九月初的一天,刘山领着孩子来到南山东社区寻求帮助,希望在社区帮助下,尽快让孩子走进校园。
知情后,南山东社区积极与刘山户

籍地派出所进行联系了解详细情况,派出所多方收集证明材料,对相关申报材料进行核实。随后南山东社区通过与城区教育局、南滩街道办事处多方协调,今年8月27日,终于为小婷婷解决了落户难题,9月11日上午,小婷婷顺利进入水并巷小学。
今年南山东社区充分发挥社区优势,在社区内以不同的形式开展了关爱困难家庭、未成年人活动,帮助困难家庭、流动人口子女解决学习生活中遇到的实际困难,助他们健康成长。
记者曙光

真情视窗

阳光家园

军训

对孩子到底有没有好处?

随着一年一度的开学季,军训也自然而然地成了开学的第一堂课,有人认为一年一度的军训,形式多过实质,孩子身体素质的提高并不是光靠这些短期训练可以做到的。有人认为军训生活也是一个不断学习的过程,会让孩子在生活中领悟到生活的真谛,让孩子更加懂事。对于军训,你是怎么看的?
网议:
@行走天涯:军训还是有不合理之处的,毕竟有些小学生的自理能力很差,很多事情还是爸爸妈妈协助他们来完成的,他们不懂得照顾自己,在军训中有很多学生弄伤了脚,有的还感冒发烧……
@燕麦仁:我觉得一年一度的军训,孩子们并没有从中得到锻炼,反倒经常看到有孩子不适应累到了,军训是基本国防教育的一部分,也应该随着时代的发展而有所革新。
@八云蓝图:军训是为了提高孩子的综合能力,还有就是让孩子了解到团队的重要性,这样可以帮助孩子融入到团队的氛围中去,对于个人的成长帮助是非常大的。
@美好愿景:在这个严格的军训生活中,孩子会更加规范自己的行为,对于教官的命令会坚决执行。而且教官会教导孩子如何爱自己的父母和身边的朋友,这样对提高孩子的责任心是非常有帮助的。
@樱桃果酱:我记得我们那时候的军训无非就是站军姿、走队列、拉歌。而现在孩子的军训已经多样化了,还是比较有意思的。
记者 史益竹

社会主义核心价值观解读



法治: 社会保障之盾
法治是社会保障之盾,也是现代政治文明的核心。只有当法治成为治国理政的基本方式,自由、平等、公正才会有安全的避风港。
我们倡导的法治,不是片面强调司法独立、推行三权分立,更不是对资本主义法治理念的照抄照搬,而是立足中国的社

会现实和文化传统,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一。社会主义法治,不是广场上的雕塑、柜子里的花瓶,而是运用人民赋予的权力,体现人民意志、保护人民权益,让法治成为国家长治久安、社会安定有序、人民安居乐业的坚强柱石。

居民网议